
 المملكة المغربية
 
 
 

 
التربية الوطنية  وزارة  

<<<<>>>> 
 ا�كاديمية الجھوية للتربية والتكوين

الكبرىلجھة الدار البيضاء   

 السلك ا0عداديا.متحان الجھوي الموحد لنيل شھادة 

 :الصفحة
1

1
 

  2012 هدورة يوني

 الريــاضيــات: المادة

 سلم التنقيط
  على العموم، تؤخذ بعين ا.عتبار كل مرحلة سليمة تتضمنھا إجابات المترشح

  )ن  5: ( التمرين ا�ول
  لحل الصحيحن   ل 0.5+      للطريقة المتبعة      ن  0.25          ن 0.75  )1

axلتحويل المتراجحة إلى الشكل  ن  0.25          ن 0.75  )2 b<   أو ax b>      +    0.5 للحلول   ن  

  لكل حل صحيح  ن0.5          ن 1  )3

  ن   لقيمة كل مجھول  0.5+      للطريقة المتبعة       ن 0.5          ن 1.5  - أ) 4

  لتحديد المطلوب  ن 0.5+    للترييض     ن 0.5          ن 1  - ب) 4

  ) ن 2: ( التمرين الثاني

    ن 0.5  )1

  لكل قيمتين للميزة والحصيصين الموافقين لھما   ن0.25         ن 0.75  )2

  )بناء على جدول الحصيصات المحصل عليه ( للنتيجة   ن 0.5+      يد المعدل الحسابي     لطريقة تحد  ن 0.25         ن 0.75  )3

  ) ن 4: ( التمرين الثالث

)للشروع في حساب   ن0.25         ن 0.5  -أ )1 )1f     +0.25 للنتيجة الصحيحة                             ن  

) للشروع في حساب   ن 0.25        ن 0.5  - ب )1 )0f     +0.25 لتحديد إحداثيتي نقطة التقاطع  ن  

  للنتيجة  ن 0.5+   للتعرف على صيغة دالة خطية     ن 0.5        ن 1  - أ )2

)ـ   ل  ن 0.5        ن 1  - ب )2 )1 2f )لـ     ن0.5   +   = )1 2g =   

  ن لكل واحد من التمثيلين المبيانيين بدقة مقبولة 0.5         ن 1  )3

  ) ن 2(  :رابعالتمرين ال

         ن 0.5  )1

    ن 0.5  -أ )2

    ن 0.5  - ب )2

    ن 0.5  )3

  ) ن 3: ( سماخالتمرين ال

  ن للنتيجة 0.5+     خاصيةن لتطبيق ال 0.5  ن 1  )1

  للنتيجة ن  0.5+     قاعدةن لتطبيق ال 0.5  ن 1  )2

  ن للنتيجة 0.5+   حجوم     ن Lستحضار أثر التصغير على ال 0.5  ن  1  )3

  ) ن 4: ( دسالتمرين السا

  ن للنتيجةL    +0.25ستحضار الطريقة     ن  0.25  ن 0.5  -أ )1

      ن  للمتساوية  L   +0.5ستحضار الطريقة في حساب كل مسافة      x 2 ن 0.25  ن 1  - ب )1

    ن 0.5   )2

      ن 0.5  -أ) 3

    ن 0.5  - ب) 3

 ن  للنتيجة  F     +0.25ن Lستحضار كل عNقة تمكن من تحديد إحداثيتي  0.25  ن 0.5  -أ) 4

  ن 0.5  - ب) 4
  ن  للنتيجة 0.25+  ن Lعتبار نفس الميل    0.25

  بقالنتيجة المحصل عليھا في السؤال الساتؤخد بعين اLعتبار 
  تمنح النقطة كاملة لكل طريقة ونتيجة صحيحتين
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  تانساع :مدة ا�نجاز الريــاضيــات: المادة

 3 :المعامل الموضــوع
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                                             )ن  5(   :ولالتمرين الأ 

3        :حل المعادلة )1 -1 = - 5x x   

2-+    : المتراجحةحل  )2 1< - 5x x      

3)+      :  حل المعادلة )3 - 2)( 1) = 0x x    

    :حل النظمة -أ )4




x y

x y

2 +3 =18

3 +2 =17
                                                                

  :اشترى أحمد وعمر أقلاما ودفاتر من نفس النوع -ب      

  .درهما 17ثلاثة أقلام ودفترين بمبلغ  درهما واشترى عمر 18شترى أحمد قلمين وثلاثة دفاتر بمبلغ ا      

 .حدد ثمن القلم الواحد وثمن الدفتر الواحد      

  
  
  
  
  
  
  
  ن0.5
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  )ن  2(   :ثانيالتمرين ال

  حسب  ةأسر 30توزيع  جانبه خططيمثل الم    
                        :عدد ا*طفال     
  .حدد منوال ھذه المتسلسلة ا�حصائية )1

 .جدو� للحصيصات ضع )2

   .عدد أطفال ھذه ا�سرمعدل  احسب )3
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  ن1
  

  )ن  4(  : الثالثالتمرين 

    .المستوى منسوب إلى معلم متعامد ممنظم    

)   :يلي المعرفة بما f نعتبر الدالة التآلفية) 1     )f x x
1 3

= +
2 2

   

  f  بالدالة 1 حسب صورة العددا -أ        

  .راتيبمع محور الأ f حدد نقطة تقاطع التمثيل المبياني للدالة -ب       

) :  تحقق التي g الدالة الخطية لتكن) 2     )g -1 = -2  

):  بين أن -أ         )g x x= 2  

  A(2;1)النقطة من معا يمران  gو fالتمثيلين المبيانيين للدالتين تحقق من أن  -ب       

  gو fمبيانيين للدالتين التمثيلين الأنشئ ) 3     

 لحاسبة غير القابلة للبرمجةايسمح باستعمال الآلة 

 1      2      3      4      5      6  :عدد ا*طفال  
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12  
10  
8  

  

6  
  

4  
  

2 



 السلك ا0عدادي ا.متحان الجھوي الموحد لنيل شھادة
2 :الصفحة

2 

 2012 هدورة يوني                            الريــاضيــات: المادة
  
  
  

  
  
  ن0.5
  
  ن0.5
  
  ن0.5
  
 ن0.5

  

  )ن  2: ( رابعال التمرين 

   Bإلى Aالتي تحول  t نعتبر الإزاحة.  Iربعا مركزه م ABCDليكن    

   t بالإزاحة Iصورة  J ةأنشئ النقط )1

  tبالإزاحة  AIDحدد صورة الزاوية  -أ )2

  .قائم الزاوية BJCاستنتج أن المثلث  - ب

=بحيث  K النقطةنعتبر  )3
���� ����

CK DB   ، بين أنK  صورة هيB  بالإزاحةt  
  
  
  
  
  
  
  
  ن1

  
  ن1

  
 ن1

  )ن  3(  خامسالتمرين ال

  :بحيث  ABCDEFGH قائم متوازي مستطيلاتنعتبر       

     4AB cm=   5وAC cm=  6 وAE cm=                                        

3BC: بين أن )1 cm= 

 312cm هو EABDبين أن حجم الهرم  )2

EAاحسب حجم الهرم )3 B D′ ′  تصغيربعد المحصل ′

1بالنسبة EABDالهرم  

2
     

  
  
  
  
  

  
  
  
  ن0.5
  

  ن1
  
  ن0.5
  
  

  
  ن0.5
  
  ن0.5
  
  ن0.5
  
  ن0.5
  

  )ن  4: ( سادسالتمرين ال

)معلم متعامد ممنظم  المستوى منسوب إلى        ), ,O I J  

)نعتبر النقط         )1;3A و( );B -1 )و  1- )3;2E    

حدد إحداثيتي المتجهة  -أ )1
����

AB    

AB:   بين أن - ب         AE=2 

)بين أن ميل المستقيم )2 )AB 2هو              

)نعتبر المستقيم  )3 y  : الذي معادلته المختصرة ∆( x
1 7

= - +
2 2

  

)بين أن المستقيم  -أ    Aيمر من  ∆(

)بين أن المستقيمين  -ب        )و ∆( )AB متعامدان.     

   .متوازي أضلاع ABFEبحيث يكون  Fحدد إحداثيتي النقطة -أ )4

)حدد المعادلة المختصرة للمستقيم  -ب        )EF 

  
  
  
  
  
  
  
  


